

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 11.03

YouTube 音訊

聽從神的話你們中間沒有窮人了

申命記 第 15 章

15:4 你若留意聽從耶和華你神的話、謹守遵行我今日所吩咐你這一切的命令、就必在你們中間沒有窮人了...耶和華必大大賜福與你。

"聽從神的話，你們中間沒有窮人了"

神的話語必定應驗。這些章節反映了聖經中的預言和應許，這些預言和應許在適當的時候都將應驗。以下是一些聖經中的相關章節：

以賽亞書 55:11：「我口所出的話也必如此，決不徒然歸到我這裡，卻要成就我所喜悅的，使它在我的事上亨通。」

約書亞記 21:45：「凡耶和華應許給以色列家的話一句都未落空，都應驗了。」

撒母耳記上 15:29：「以色列的大能者斷不至悔改，因他並非世人，必不後悔。」

彼得後書 3:9：「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」

這些章節強調神的話語具有權威，並且這些話語將在神所定的時刻應驗。這是基督教信仰中一個重要的原則，表明神的應許是可靠的，祂的計劃最終會實現。這些章節在提醒信徒在信心中等待神的應許得以實現，並且鼓勵他們堅信神的話語是真實且可靠的。這個經文的核心思想如下：

信仰與服務：這句話強調了信仰和服務之間的聯繫。通過留心聽從神的話，並謹守他的命令，人們表達了對神的信仰，同時也表明他們願意以服務和慷慨的心態來回應神的愛和教導。

無窮慈悲：神的應許表明他的無窮慈悲和關懷。當人們遵從神的道路並遵行他的命令時，神承諾在他們的生活減少貧困和需要。這反映了神的關懷，他願意幫助那些尋求他的人，並通過他們建立更公義的社會。

社會公義：這句話提供了一個社會公義的視角，鼓勵人們互相幫助，尤其是對那些處於貧困中的人提供幫助。通過遵行神的命令，社會可以減少經濟和社會的不平等，使每個人都能享有基本的生活需求。

總的來說，這個經文強調了信仰、服務、慈悲和社會公義之間的聯繫。當人們以愛心和服務來回應神的愛，他們有能力共同建立一個更公義和更富有愛心的社會，其中貧困得以減少，每個人都能享有尊嚴和基本的需求。這句話彷彿是一種啟示，一種對自我的思考和靈性成長的激勵。當我們細心品味這句話時，它不僅將我們引向更高層次的信仰，還反映了我們自身的改變和責任。讓我們深入探討這句話背後的含義，並思考如何在個人生活中應用它。

無窮慈悲，無窮憐憫，無窮智慧，這是神的話語中的主題，對於那些尋求精神指導和靈性引導的人來說，這句話包含了深刻的意義。當我們聽從神的話語，我們被啟發去實踐仁愛和慈善，這將有助於消除貧困，讓世界更美好。

神的話語也鼓勵我們追求智慧和知識，以更有效地應對社會問題，包括貧困。這包括教育，培訓，和研究，以找到解決貧困的創新方法。

最重要的是，當我們聽從神的話語，我們將內在的靈性價值與外在的行動結合起來。這種聯繫使我們能夠更有力地為貧困問題發聲，倡導政策變革，並與其他一起努力實現一個更公平和更有慈悲的世界。

"聽從神的話，你們中間沒有窮人了" 這句話提醒我們，當我們以愛和同情的心來對待他人，我們可以一起努力消除貧窮，建立一個更美好的世界。不僅僅是一個物質層面的改變，更是一個精神和道德上的轉變，這將對整個人類社會產生深遠的影響。讓我們共同努力，實踐這一使命。

聖經中包含了許多有關對待窮人和需要的人的教導和指導。以下是一些聖經中的經文，它們強調了關懷窮人和幫助需要者的重要性：

馬太福音 25:40：「我實在告訴你們，這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我身上了。」

路加福音 6:20：「然而你們這窮人是有福的，因為神的國是你們的。」

詩篇 41:1：「眷顧貧窮的有福了；他遭難的日子，耶和華必救他。」

以弗所書 4:32：「務要相互仁慈，恩典相待，饒恕彼此，正如神在基督裡饒恕了你們一樣。」

這些經文提醒基督徒要以愛心和慈悲對待窮人和需要的人，並在生活中實踐這些價值觀。雖然直接引用的那句話可能不在聖經中，但整個聖經都包含了類似的消息，教導人們如何關懷他人，特別是貧困和需要的人。

基督徒可以通過關心貧困和需要的人，以及在他們的日常生活中實踐慈善和仁愛，為創造更有愛心和公義的社會作出貢獻。這句話可能鼓勵基督徒尋找機會來實踐這些價值觀，但也應理解，消除貧困需要更廣泛的社會參與和政策變革。

## 我們祈禱

親愛的天父，我們謙卑地向你祈禱。我們感謝你賜給我們信仰和希望，引領我們走在你的光中。

求你在我們每一位基督徒的生活中，賜予智慧和力量，幫助我們遵循你的道路，遵循你的話語，並將你的愛和慈悲傳播給他人。幫助我們成為這個世界的鹽和光，讓我們的行為和言語都榮耀你的名。

求你也保護和鼓勵那些因信仰而面臨壓力和困難的基督徒，賜予他們堅定的信心和平安。願你的愛和庇護圍繞著他們。

我們特別為那些在貧困和需要中的基督徒祈禱，求你供應他們的需求，讓他們感受到你的慈愛和支持。幫助我們找到方法，共同為這些弟兄姐妹提供幫助。

最後，求你幫助我們在我們的日常生活中活出基督的愛，將你的話語和信息傳達給我們所接觸的每個人。讓我們的生活成為見證，吸引更多人走向你的愛。

我們謙卑地獻上這個祈禱，並相信你的恩典和愛將永遠伴隨著我們。奉主耶穌的名，阿們。

## 申命记 第 15 章

15:1 每逢七年末一年、你要施行豁免。

15:2 豁免的定例乃是這樣。凡債主要把所借給鄰舍的豁免了、不可向鄰舍和弟兄追討、因為耶和華的豁免年已經宣告了。

15:3 若借給外邦人、你可以向他追討、但借給你弟兄、無論是甚麼、你要鬆手豁免了。

15:4 你若留意聽從耶和華你神的話、謹守遵行我今日所吩咐你這一切的命令、就必在你們中間沒有窮人了。（在耶和華你神所賜你為業的地上、耶和華必大大賜福與你）

15:5 見上節

15:6 因為耶和華你的神、必照他所應許你的賜福與你、你必借給許多國民、卻不至向他們借貸。你必管轄許多國民、他們卻不能管轄你。

15:7 在耶和華你神所賜你的地上、無論那一座城裡、你弟兄中若有一個窮人、你不可忍著心、摺著手、不幫補你窮乏的弟兄。

15:8 總要向他鬆開手、照他所缺乏的借給他、補他的不足。

15:9 你要謹慎、不可心裡起惡念、說、第七年的豁免年、快到了。你便惡眼看你窮乏的弟兄、甚麼都不給他、以致他因你求告耶和華、罪便歸於你了。

15:10 你總要給他、給他的時候、心裡不可愁煩、因耶和華你的神必在你這一切所行的、並你手裡所辦的事上、賜福與你。

15:11 原來那地上的窮人永不斷絕、所以我吩咐你說、總要向你地上困苦窮乏的弟兄鬆開手。

15:12 你弟兄中若有一個希伯來男人、或希伯來女人被賣給你、服事你六年、到第七年就要任他自由出去。

15:13 你任他自由的時候、不可使他空手而去。

15:14 要從你羊群、禾場、酒醉之中、多多的給他、耶和華你的神怎樣賜福與你、你也要照樣給他。

15:15 要記念你在埃及地作過奴僕、耶和華你的神將你救贖、因此、我今日吩咐你這件事。

15:16 他若對你說、我不願意離開你、是因他愛你和你的家、且因在你那裡很好、

15:17 你就要拿錐子、將他的耳朵在門上刺透、他便永為你的奴僕了。你待婢女也要這樣。

15:18 你任他自由的時候、不可以為難事、因他服事你六年、較比雇工的工價多加一倍了。耶和華你的神、就必在你所作的一切事上、賜福與你。

15:19 你牛群羊群中頭生的、凡是公的、都要分別為聖歸耶和華你的神。牛群中頭生的、不可用他耕地。羊群中頭生的不可剪毛。

15:20 這頭生的、你和你的家屬、每年要在耶和華所選擇的地方、在耶和華你神面前喫。

15:21 這頭生的、若有甚麼殘疾、就如瘸腿的、瞎眼的、無論有甚麼惡殘疾、都不可獻給耶和華你的神。

15:22 可以在你城裡喫、潔淨人、與不潔淨人、都可以喫、就如喫羚羊、與鹿一般。

15:23 只是不可喫他的血、要倒在地上、如同倒水一樣。

以下是《申命记》第15章的摘要：

第15章中，摩西告诉以色列人，在每七年的“豁免年”里，他们应该免除他们的兄弟欠他们的债务。他还告诉他们，在这一年里，他们应该将他们的奴隶释放，并慷慨地给予穷人、需要人和外乡人。如果他们遵守这些规定，上帝必定赐福于他们。

摩西还提醒以色列人，当他们向上帝献祭和献礼时，他们不应该忘记穷人和需要人。他们应该将一部分献给上帝，但也应该将一部分留给那些需要的人。

在这一章的结尾，摩西强调，上帝曾经将以色列人从埃及奴隶制度中解救出来，并赐福于他们。因此，他们应该对他人施以恩惠，特别是在“豁免年”里。他们也应该尽力遵守上帝的命令和规定，以便他们能够继续享受上帝的祝福。

以下是《申命记》第十五章的一些关键经文，使用中文的基督教圣经版本：

15.1 节：“过了七年，你要给你的弟兄豁免债务。”

15.2 节：“借贷的，与他的弟兄约定借贷的，不可追讨，因为耶和华的豁免之年已经宣告了。”

15.4 节：“然而，你若留意听从耶和華你神的话，谨守遵行我今日所吩咐你这一切的命令，就必有人借贷给你，你必借给许多国民，却不至向他们借贷。”

15.7 节：“在你境内无论哪一座城里，若有一个弟兄在你那里变卖了自己的产业，他的至亲近的弟兄就要来把他所卖的产业赎回来。”

15.10 节：“你要向他施舍，他缺乏的时候，不可心里愁烦，因为耶和华你的神必在你手里，赐福与你。”

《申命记》第 15 章继续摩西对以色列人的训诲，重点强调了贷款和奴隶的释放，以及对穷人和弱者的善待。

读完《申命记》第 15 章后，得到了以下几个主要的心得和收获：

**善待穷人和弱者：**摩西教导以色列人要善待穷人和弱者，不可心硬对待他们，反而要慷慨地施舍和帮助他们。他强调神对穷人的关心，并鼓励以色列人效法神的慷慨和仁慈。这段经文提醒，们作为信徒也应当关心穷人和弱者，乐意伸出援手，并以仁爱和慷慨的心态对待他们。

**贷款和奴隶的释放：**摩西告诉以色列人，每七年要进行贷款的释放，使债务人得到解放。此外，每七年也要释放奴隶，让他们重新获得自由。这段经文提醒，们在经济交往中也应当考虑到对他人的善待，给予他们重获自由和尊严的机会。

**遵守神的诫命：**摩西教导以色列人要谨守遵行神的诫命，遵循神的道路。他强调神所赐的福将临到他们，如果他们顺从神的话语。这段经文提醒，遵守神的诫命不仅是为了自己的益处，更是为了与神的关系和他的祝福。

综上所述，读完《申命记》第 15 章后，得到了关于善待穷人和弱者、贷款和奴隶的释放，以及遵守神的诫命的启示。这些启示提醒要善待他人，乐意施舍和帮助穷人和弱者，考虑到对他人的善待在经济交往中的重要性，并遵守神的诫命，以求与神的关系和他的祝福。

